

**महत्वपूर्ण एवं खास**

**मुख्यमंत्री भूपेश बघेल भानसोज दौरे के लिए रवाना**

रायपुर (आरएनएस)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल रायपुर पुलिस लाइन हेलीपैड से रायपुर जिले के ग्राम भानसोज के लिए रवाना मुख्यमंत्री आज आरंग विधानसभा के ग्राम भानसोज और ग्राम समोदा में आम जनता से भेंट-मुलाकात करेंगे। आरंग में विभिन्न प्रतिनिधिमंडलों से भी करेंगे मुलाकात।

**सर्विस रायफल से खुद को गोली मार कर जवान ने की आत्महत्या**

बीजापुर (आरएनएस)। सीआरपीएफ 85 बटालियन के मुख्यालय में पदस्थ जवान ने सर्विस रायफल से स्व को गोली मारकर आत्म हत्या कर लिया है। सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार 85 बटालियन मुख्यालय में पदस्थ जवान विनय उर्फ बीनू निवासी केरल ने सर्विस रायफल से खुद पर गोली चला कर आत्म हत्या कर ली है। जवान तीन दिनों पूर्व ही अवकाश से आया हुआ था। जवान के आत्म हत्या का कारण अज्ञात है।

**पुरानी रंजिश के चलते युवक को पीटा**

रायपुर (आरएनएस)। बीएसयूपी कालोनी कचाना में पुरानी रंजिश के चलते एक युवक ने दूसरे युवक से गाली-गलौज कर मारपीट किया। प्रार्थी की शिकायत पर खम्हारडीह पुलिस ने आरोपी के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार बीएसयूपी कालोनी कचाना निवासी प्रार्थी बबलू जाल 26 वर्ष ने थाना में शिकायत किया कि आरोपी बबलू जाल ने पुरानी रंजिश के चलते प्रार्थी से गाली-गलौज कर मारपीट किया। प्रार्थी की शिकायत पर खम्हारडीह पुलिस ने आरोपी के खिलाफ धारा 294, 506, 323 के तहत अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

**अज्ञात वाहन की टक्कर से अंधेड़ की मौत**

रायपुर (आरएनएस)। पुराना डीडीनगर थाना के सामने अज्ञात वाहन की टक्कर से अंधेड़ की मौत हो गई। मामले में पुलिस ने अज्ञात वाहन चालक के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार मृतक दुर्गा प्रसाद बघेले 63 वर्ष डीडीनगर का रहने वाला था। बताया जाता है कि कल सुबह वह टहलने को निकला था, तभी अज्ञात वाहन चालक ने लापरवाही पूर्वक वाहन चलाते हुए दुर्गा प्रसाद को टक्कर मार दिया। जिससे दुर्गा प्रसाद की मौत हो गई। मामले में पुलिस ने अज्ञात वाहन चालक के खिलाफ अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

**पहाड़ी कोरवा की जान बचाने 4 किलोमीटर पैदल चली 108 की टीम कोरबा**

कोरबा। एक पहाड़ी कोरवा की जान बचाने के लिए इमरजेंसी एंबुलेंस सेवा यानी 108 की टीम करीब 4 किलोमीटर पैदल चली है। पूरा मामला कोरबा क्षेत्र का है। प्रारंभिक जानकारी के मुताबिक ग्राम खोरीभाना से ऊपर करीब 4 किलोमीटर पहाड़ में एक महिला 53 वर्षीय फगनी बाई रहती है। वे पिछले दो तीन दिनों से बीमार थीं और उसे सास लेने में तकलीफ हो रही थी। डैम मरीज के बीमार होने की जानकारी गांव के पंच ने 108 की टीम को दी। जिसके बाद टीम मौके पर पहुंची। लेकिन खोरीभाना में एंबुलेंस खड़ी करने के बाद पहाड़ में एंबुलेंस का जाना संभव नहीं था। इसलिए 108 की टीम पैदल स्टेचर लेकर ऊपर गई और बीमार महिला को नीचे लाया गया। जिसके बाद उसे अस्पताल में भर्ती कराया गया जहां उसका इलाज जारी है।

**चोरी का डीजल ले जाते 2 आरोपी चढ़े मुलमुला पुलिस के हथके**

जांजगीर चांपा (आरएनएस)। रात्रि गश्त के दौरान दो व्यक्ति मोटरसाइकिल में सदिग्ध स्थिति में जा रहे थे जिनको रोककर नाम पूछने पर कैलाश कुमार केवट उम्र 21 वर्ष एवं दूसरे व्यक्ति द्वारा परमेश्वर धीवर उम्र 26 वर्ष निवासी युधुपार कापन का रहने वाला बताया गया। आरोपियों के कब्जे से 70 लीटर डीजल बरामद किया गया। आरोपियों के विरुद्ध धारा 41(1-4) जा फौ 379 भादवि के तहत की गई कार्यवाहीउक्त व्यक्ति अपने साथ डब्बे में 70 लीटर डीजल रखे थे डीजल के सम्बंध में कागजात प्रस्तुत करने पर कोई वैध कागजात प्रस्तुत नहीं करने पर आरोपियों के विरुद्ध धारा 41(1-4) जा फौ 379 भादवि के तहत कार्यवाही कर आरोपियों को न्यायिक रिमांड में भेजा गया।उक्त कार्यवाही में उप निरीक्षक संतोष कुमार शर्मा, प्रधान आरक्षक विनोद कुमार, जमुना तिवारी, आरक्षक अभित सिंह, नफीस हुसैन एवं राजा रावे का योगदान रहा।

**दो पहिया वाहन में तीन सवारियों के खिलाफ पुलिस ने की कार्यवाही रायपुर**

(आरएनएस)। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक प्रशांत अग्रवाल के निदेशानुसार सोमवार की रात आजाद चौक थाना क्षेत्र में नगर पुलिस अधीक्षक आजाद कर्मक मयंक गुर्जर के नेतृत्व में थाना प्रभारियों सहित पुलिस बल द्वारा दो पहिया वाहन में तीन सवारियों के खिलाफ कार्यवाही करते हुए थाना आजाद चौक में 10, थाना सरसवती नगर में 10, थाना कबीर नगर में 05 इस प्रकार कुल 25 व्यक्तियों पर मोटर व्हीकल एक्ट की कार्यवाही करते हुए कुल 7500 रुपये जुर्माना किया गया।

# कर्णेश्वर मेला में उमड़ा जन सैलाब : दूर दूर से आये देवी देवता

ड्रस्ट ने देवी देवताओं का नारियल भेंट कर किया अभिनन्दन

नगरी (आरएनएस)। ऐतिहासिक कर्णेश्वर महादेव मंदिर में माघ पूर्णिमा में प्रतिवर्ष होने वाला मेला महोत्सव में सोमवार को देव मंडई का आयोजन हुआ।जिसमें हजारों दर्शनार्थियों सहित सीमावर्ती राज्य उड़ीसा, बस्तर व अंचल के कौने कौने से आये आंगा देव सैकड़ों देवी देवताओं अपने पूरे स्वरूप डोंग डोली बना आदि लिये मन्दिर परिसर में खम्बेश्वरी में माथा टेक जोहार भेंट कर परम्परागत रूप से बाबा बालागीर के अगुवाई व छिपली पारा के टिकरी वाली के मार्गदर्शन में मेलाका ढाई परिक्रमा किया।

जिनका सिहावा विधायक डॉ.लक्ष्मी ध्रुव,कर्णेश्वर मन्दिर ट्रस्ट के अध्यक्ष विकल गुप्ता,संरक्षक कैलाश पवार, संतोष पवार ,फनेन्द्र पवार,उपाध्यक्ष



राम प्रसाद मरकाम,रवि दुबे, पूर्व विधायक श्रवण मरकाम, शिवकुमार परिहार, गगन नाहटा,नागेन्द्र शुक्ला कमलेश मिश्रा,निकेश ठाकुर,कामल श्रीमाली, कलम सिंह पवार,उत्तम साहू

,छबि ठाकुर, रामभरोसे साहू ,भरत निर्मलकर,राम लाल नेताम, महेश साहू आदि पदाधिकारियों ने परम्परानुसार फूल माला पहनाकर व नारियल भेंटकर स्वागत सत्कार,सम्मान

किया। पुलिस प्रशासन सुरक्षा ब्यवस्था में मुस्तेद रहे , देउर पारा के युवाओं ने ब्यवस्था सहाली।महाविद्यालय के छात्र छात्राओं ने सहायक कार्यक्रम अधिकारी अम्बा शुक्ला व दीपेश निषाद के मार्गदर्शन में भोजन शाला में भोजन परोसने में सहयोग प्रदान किया , स्वास्थ्य विभाग स्टाल लगाकर प्राथमिक उपचार में लगे रहे,नगर पंचायत नगरी ने टेकर में पानी ब्यवस्था कराई तथा उनके सफाई कर्मी अपनी सेवाओं में डटे रहे।मेले में लोगों ने क्राफ्ट बाजार,मीना बाजार ,मौत का कुआ सर्फस ,झूला ,ग्रामीण रहचुली आदि का लुप्त उठाया वही विभिन्न दुकानों में जमकर खरीददारी की जिससे दुकानदारों ने राहत की सांस ली।रात्रि में छत्तीसगढ़ी सांस्कृतिक कार्यक्रम अनुराग शर्मा व कंचन जोशी नाइट का मंचन हुआ जिसका दर्शकों ने लुप्त उठाया,। ट्रस्ट के आनंदअवस्थी, दीपक यदु, सचिन भन्साली,ललित निर्मलकर,टेश्वर

ध्रुव,महेन्द्र कौशल,नन्द कुमार नाग,योगेश साहू, प्रताप सुरेशा, रवि ठाकुर,किशन गर्जेर, कमल डामा, टेश्वर ध्रुव, प्रकाश बेस,छबि ठाकुर,दुर्गेश साहू नन्द यादव ,मिलेश्वर साहू अश्वनी निषाद,प्रेमलता नागवंशी ,होरी लाल पटेल,ईश्वर जांगड़े,,सुनील निर्मलकर,बबलू गुप्ता , रवि भड्ड बंटो जैन,कुलदीप साहू, अशोक देवांगन,अनुरुद्ध साहू, भरत पंचायत नगरी ने टेकर में पानी ब्यवस्था कराई तथा उनके सफाई कर्मी अपनी सेवाओं में डटे रहे।मेले में लोगों ने क्राफ्ट बाजार,मीना बाजार ,मौत का कुआ सर्फस ,झूला ,ग्रामीण रहचुली आदि का लुप्त उठाया वही विभिन्न दुकानों में जमकर खरीददारी की जिससे दुकानदारों ने राहत की सांस ली।रात्रि में छत्तीसगढ़ी सांस्कृतिक कार्यक्रम अनुराग शर्मा व कंचन जोशी नाइट का मंचन हुआ जिसका दर्शकों ने लुप्त उठाया,। ट्रस्ट के आनंदअवस्थी, दीपक यदु, सचिन भन्साली,ललित निर्मलकर,टेश्वर

## छत्तीसगढ़ के छतरी वाले गुरुजी का नई दिल्ली में हुआ सम्मान

सिक्किम के राज्यपाल ने शिक्षक रुद्रप्रताप सिंह राणा को लाइव्स रियल हीरोज ऑफ इंडिया अवार्ड से नवाजा

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ के कोरिया जिले की शासकीय प्राथमिक शाला सकड़ा के सहायक शिक्षक रुद्रप्रताप सिंह राणा को शिक्षा के क्षेत्र में विशिष्ट प्रदर्शन के लिए 4 फरवरी को नई दिल्ली में 'आस एक प्रयास' ट्रस्ट द्वारा लाइव्स रियल हीरोज ऑफ इंडिया अवार्ड 2023 से नवाजा गया। सिक्किम के राज्यपाल गंगा प्रसाद और आचार्य प्रद्युम्न (योग गुरु बाबा रामदेव के गुरु) ने उन्हें यह सम्मान प्रदान किया। इस संस्था द्वारा हर वर्ष देशभर से विभिन्न क्षेत्रों में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले मानवता एवं राष्ट्र के प्रति समर्पित एवं विशिष्ट लोगों को सम्मानित किया जाता है।

नीली छतरी वाले गुरुजी के नाम से विख्यात रुद्रप्रताप सिंह राणा ने कोरोना काल में बच्चों को सुरक्षित रखते हुए पढ़ाई से जोड़े रखा। उनकी कहानी सभी को प्रेरणा देती है कि जीवन को कैसे महान बनाया जा सकता है। कोविड-19 के बढ़ते संक्रमण के दौरान बच्चों को सुरक्षित रखते हुए एक मिल्कर पहुंच विहीन और नेटवर्क रहित क्षेत्रों के लिए सर्वप्रथम छत्तीसगढ़



कि बच्चे स्कूल नहीं जा सकते तो क्यों न स्कूल को ही बच्चों तक ले जाया जा सके। तब उन्होंने अपनी मोटर साइकिल पर घंटी, ग्रीन बोर्ड, छोटा सा पुस्तकालय और नीली छतरी सजाकर गांव के एक मोहल्ले में बच्चों को बिना एक दूसरे से संपर्क बनाए पढ़ाना शुरू किया। तब से इनका नाम नीली छतरी वाले गुरुजी भी पड़ा। कोरोना काल में बच्चों को सीखने-सिखाने की प्रक्रिया से जोड़े रखने की यह सुरक्षित तरीका प्रधानमंत्री को भी भाया। उन्होंने मन की बात कार्यक्रम में इसका जिक्र भी किया। शिक्षक राणा ने अपने मित्रों के साथ मिल्कर पहुंच विहीन और नेटवर्क रहित क्षेत्रों के लिए सर्वप्रथम छत्तीसगढ़

में मोहल्ला क्लास का कॉन्सेप्ट दिया, जो आगे चलकर देशभर काफी चर्चित और लोकप्रिय हुए। उन्होंने सुदूर वनांचल ग्राम सकड़ा के प्राथमिक शाला का शासन एवं समाज के सहयोग से कायाकल्प कर उसे एक आदर्श स्कूल के रूप से स्थापित किया। शिक्षक राणा अनुभव आधारित शिक्षण पर जोर देते हैं और सीखने की प्रक्रिया को रोचक बनाने का प्रयास करते हैं, उनके विद्यालय पर कई डॉक्यूमेंट्री भी बनी है। जिसका प्रदर्शन एनसीईआरटी और एनसीईआरटी में भी किया गया है। विगत वर्षों में इनके विद्यालय के कई बच्चों का चयन एकलव्य आदर्श आवासीय विद्यालय में हुआ है। राणा निपुण भारत अभियान के तहत एफएलएन के 5 सदस्यीय टीम में शामिल हैं। उन्होंने एनसीईआरटी नई दिल्ली में छत्तीसगढ़ की ओर से प्रस्तुति भी दी है।

## भारतीय वन सेवा के अधिकारियों ने छत्तीसगढ़ के नरवा विकास कार्य को जाना

रायपुर (आरएनएस)। इन्दिरा गांधी राष्ट्रीय वन अकादमी देहरादून में मिड एण्ड कैरियर ट्रेनिंग ले रहे भारतीय वन सेवा के अधिकारी छत्तीसगढ़ पहुंचे और यहां नरवा विकास सहित वनोपज के निर्माण एवं विक्रय की प्रक्रिया भी जानी। भ्रमण में मुख्य रूप से व्ही. श्रीनिवास राव (भा.व.से.) मुख्य कार्यपालन अधिकारी (कैम्पा), अमित कुमार सहायक प्राध्यापक इन्दिरा गांधी राष्ट्रीय वन अकादमी देहरादून, मयंक पाण्डेय (भा.व.से.) वनमण्डलाधिकारी धमतरी, एस. एस. नाविक उप वनमण्डलाधिकारी बिरगुड़ी एवं अन्य विभागों के अधिकारी एवं कर्मचारी उपस्थित रहे।

निर्माण कराया गया है। अधिकारियों ने दुर्गाली परिक्षेय अंतर्गत ग्राम दुर्गाली में स्वसहायता समूहों द्वारा लघु वनोपज से निर्मित विभिन्न उत्पादों के निर्माण एवं विक्रय की प्रक्रिया भी जानी। भ्रमण में मुख्य रूप से व्ही. श्रीनिवास राव (भा.व.से.) मुख्य कार्यपालन अधिकारी (कैम्पा), अमित कुमार सहायक प्राध्यापक इन्दिरा गांधी राष्ट्रीय वन अकादमी देहरादून, मयंक पाण्डेय (भा.व.से.) वनमण्डलाधिकारी धमतरी, एस. एस. नाविक उप वनमण्डलाधिकारी बिरगुड़ी एवं अन्य विभागों के अधिकारी एवं कर्मचारी उपस्थित रहे।

## हाथियों का झुंड पहुंचा बिलासपुर के करीब, मस्तूरी में खतरा मंडराते देख वन कर्मी तैनात

बिलासपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ के बिलासपुर जिले में जंगली हाथियों के झुंड ने दस्तक दे दी है। हाथियों का दल बिलासपुर की सीमा के करीब पहुंच गया है। रविवार को इसकी सूचना मिलते ही वन मंडल ने तत्काल मस्तूरी में कर्मचारियों को निगरानी के लिए तैनात कर दिया।

उडनदस्ता की ड्यूटी भी लगाई है। वन अमला राहगीरों के अलावा आस-पास के ग्रामीणों को सचेत कर रहा है। ताकि कोई अप्रिय घटना न हो जाए। वहीं हाथियों का दल पहले रायगढ़ जिले में पहुंचा। इसके बाद सक्ती जिला होते हुए जांजगीर-चांपा जिले में घुस गए। कार दिन हाथी इस क्षेत्र में मौजूद है। रविवार



की सुबह दल बिलासपुर वन मंडल की सीमा के करीब पहुंच गए। केवल 10 किमी दूर है। इसके बाद इसकी सूचना जांजगीर-चांपा वन मंडल ने बिलासपुर वन मंडल को दी गई। ताकि वह सतर्क हो जाए।

## नागपुर-बिलासपुर वंदे भारत एक्सप्रेस में फिर पत्थरबाजी

0 हिरासत में तीन संदेही

रायपुर (आरएनएस)। वंदे भारत एक्सप्रेस में लगातार पत्थरबाजी की घटना से आरपीएफ की चिंता बढ़ गई है। नागपुर-बिलासपुर वंदे भारत एक्सप्रेस पर फिर पत्थरबाजी हुई है। पत्थर मारकर एक कोच का शीशा तोड़ दिया गया है। इस घटना के बाद आनन-फानन में रेलवे सुरक्षा बल ने घटना स्थल पहुंचकर जांच की। तीन संदेहियों को हिरासत में लेकर पूछताछ की जा रही है। घटना रविवार शाम 7:17 बजे की है। ट्रेन नागपुर से छूटकर बिलासपुर पहुंच रही थी। दाधापारा और गोखरा



नाला के मध्य सी-9 कोच के सीट नंबर 20 के शीशे पर किसी शरारती तत्व ने ट्रेन पर पत्थरबाजी कर दी। इससे यात्री घबरा गए। पत्थरबाजी से शीशा टूट गया। इस पर ट्रेन को रोका

गया। तैनात सुरक्षा बल के जवानों ने उतरकर देखा पर अंधेरे की वजह से कुछ भी नजर नहीं आया। इस पर उन्होंने सुरक्षा नियंत्रण कक्ष को जानकारी दी।

पारही है कि यह शरारती तत्वों की करतूत है या फिर जानबूझकर ट्रेन को निशाना बनाया जा रहा है। इस ट्रेन की सुरक्षा को लेकर आरपीएफ अब बड़ा कदम उठा सकती है।

## अपूर्ण गौठान करें पूरे, पशुपालकों की संख्या बढ़ायें -कलेक्टर

कलेक्टर सिन्हा ने ली गोधन न्याय योजना की समीक्षा बैठक

रायगढ़। कलेक्टर तारन प्रकाश सिन्हा ने गोधन न्याय योजना के क्रियान्वयन की समीक्षा की। उन्होंने जिले में संचालित गौठान, गोबर खरीदी तथा वर्मी कम्पोस्ट निर्माण के बारे में विस्तार से जानकारी ली। कलेक्टर सिन्हा ने सभी गौठानों में नियमित रूप से खरीदी करने के निर्देश दिए। खरीदी की भी उन्होंने समीक्षा की। उन्होंने कहा कि सभी जगहों पर नियमित रूप से गोबर खरीदी की जाए तथा वर्मी कम्पोस्ट निर्माण के लिए तय



की गई समय-सीमा के अनुसार कम्पोस्ट का निर्माण सुनिश्चित करें। उन्होंने वर्मी कम्पोस्ट की बिक्री तथा समूहों को भुगतान के बारे में भी बैठक में जानकारी ली। उन्होंने जो भुगतान लंबित रह गये हैं, उसे जल्द करवाने के निर्देश दिए। कलेक्टर सिन्हा ने गोबर बेचने वाले पंजीकृत पशुपालकों की संख्या बढ़ाने के लिए भी निर्देशित

किया। इसी के साथ ही कलेक्टर सिन्हा ने गौ-मूत्र खरीदी के विषय में भी जानकारी ली। उन्होंने कहा कि गौ-मूत्र से तैयार कीटनाशी प्रोडक्ट का काफी बेहतर रिजल्ट देखने को मिला है। इसका किसानों के बीच व्यापक प्रचार-प्रसार करें। इसके लिए प्रदर्शनी भी आयोजित की जाए। जिससे किसानों को इन उत्पादों के बारे में जानकारी मिले। बैठक में सीईओ जिला पंचायत अविनाश मिश्रा, डीएफओ धरमजयदाद अभिषेक जोगावत, डीएफओ रायगढ़ सुश्री स्टाइलो मण्डावी सहित सभी सीईओ जनपद पंचायत व कृषि, सहकारिता व अपेक्ष बैंक के अधिकारी उपस्थित रहे।

## कार के उड़े परखच्चे, हादसे में हुई युवक की दर्दनाक मौत

कवर्धा (आरएनएस)। जिले में लापरवाही और नशे के चलते रोजाना सड़क दुर्घटनाएं हो रही हैं। कहीं अनियंत्रित कार टकरा जा रही है तो कहीं बाइक सवार हादसे का शिकार हो जा रहे हैं। ताजा मामला जिले के सीटी कोतवाली थाना क्षेत्र के भोरपदेव से सरोधा मार्ग का है, जहां रविवार रात एक तेज रफतार कार पेड़ से टकरा गई। गाड़ी की रफतार इतनी ज्यादा थी कि पेड़ से टकराने के बाद उसके परखच्चे उड़ गए. कार में सवार दोनों युवक गंभीर रूप से घायल हो गए. दोनों को जिला अस्पताल लाया गया. इनमें से एक हिमांशु चन्द्रवंशी ने अस्पताल पहुंचते ही हम टोड़ दिया. दूसरे युवक हिमांशु ठाकुर की



भी हालत नाजुक बनी हुई है. डॉक्टरों ने उसे राजधानी रायपुर रेफर कर दिया. बताया जा रहा है कि दुर्घटना के वक्त कार में दो दोस्त हिमांशु चन्द्रवंशी और हिमांशु

ठाकुर सवार थे. दोनों जंगल के रास्ते भोरपदेव से सरोधा की ओर जा रहे थे. इसी दौरान कार पेड़ से टकरा गई. एक्सिडेंट की आवाज 17वीं बटालियन के जवानों ने सुनी और मदद के लिए दौड़े. डायल 112 की पुलिस टीम को घटना की जानकारी दी और घायलों को जिला अस्पताल पहुंचाने में मदद की. लेकिन एक युवक की जान नहीं बचाई जा सकी. वहीं दूसरा युवक भी जिंदागी और मौत से लड़ रहा है. फिलहाल घायल को रायपुर के अस्पताल में भर्ती कराया गया है.

SJU - Contact No. +91 9301915303 E-mail ID: sjunion29@gmail.com

**Social Justice Union**  
Registered with Govt. No. 5526

**अधिकार दी न्याय तक**

Join SJU

**आवश्यकता**

**उद्देश्य एवं नियुक्तियां**

**मुख्य बिन्दु**

**पीड़ित संपर्क करें**

**अन्य बिन्दु**

**पहिए ...**

**Address ::**  
Behind Stadium  
Near Career  
School, Raigarh,  
C.G.  
Pin 496001

[www.nyaysakshi.com](http://www.nyaysakshi.com)

सभी से अपील की गई है कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में संघ से जुड़कर साय का साय दिया जावे ताकि प्रत्येक पीड़ित मानव को न्याय मिल सके एवं एक अच्छे समाज का निर्माण हो सके।

Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU